

„Deceniul științei, tehnologiei, calității și eficienței”

Sfera tematică a dezbaterilor din aceste zile, pe marginea orientărilor fundamentale ale dezvoltării economico-sociale a României pentru următorii ani, a fost considerabilă lărgită prin publicarea unui nou document de însemnătate națională. Astfel, din presa centrală de simbătă, am luat cunoștință despre **Proiectul program-directivă de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic în perioada 1981-1990 și direcțiile principale până în anul 2000**, document organic integrat în **Proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea**, care ilustrează caracterul profund științific al politicii partidului în direcția promovării celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice contemporane, în întreaga operă de construcție socialistă.

Elaborat din inițiativa și cu participarea nemijlocită a tovarășului **Nicolae Ceaușescu**, proiectul program-directivă este conceput pe trei etape și are în vedere, după cum se desprinde din conținut, **soluționarea tuturor problemelor legate de îndeplinirea planului în cincinalul 1981-1985, de transpunerea în viață a orientărilor pentru cincinalul 1986-1990 și dezvoltarea în perspectivă a țării noastre până în anul 2000.**

Din motivația riguroasă detaliată a proiectului reținem că, în următorii ani, va trebui să crească în mod considerabil aportul știin-

ței la dezvoltarea și modernizarea forțelor de producție, la progresul general al societății. „**În domeniul geologiei, redăm o importanță prevederă care va sta în atenția specialiștilor, activitatea de cercetare va fi orientată spre dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, prin descoperirea și punerea în valoare de noi rezerve de combustibili minerali — hidrocarburi, cărbuni, sisturi bituminoase**”, acționându-se cu fermitate „**prin aplicarea unor metode moderne de investigare complexă, inclusiv a teledetecției, prin utilizarea de noi tipuri de aparatură de înaltă tehnicitate, a mijloacelor automate de prelucrare și interpretare a datelor, în vederea creșterii substanțiale a eficienței lucrărilor de prospectare**”. Orientarea constantă a politicii economice românești pentru soluționarea în perspectivă a tuturor problemelor pe care le ridică progresul accelerat al României socialiste, pentru dezvoltarea continuă a bazei de materii prime și energetice rezultă și din sarcinile trasate activității de cercetare științifică din domeniul extracției. „**În industria extractivă, prevedea proiectul, cercetarea va trebui să asigure elaborarea de tehnologii și metode moderne pentru exploatarea intensivă, în condiții de maximă eficiență economică, a tuturor rezervelor de substanțe minerale utile**”.

(Continuare în pag. a 2-a)



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8362

MARȚI, 24 IULIE 1979

4 pag. — 30 bani



În întâmpinarea celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă

Succese ale minerilor din Lupeni

Cinstind prin fapte de muncă remarcabile mărețele evenimente ale anului, minerii de la Lupeni raportează depășirea sarcinilor de extracție în luna iulie, la zi, cu 3316 tone cărbune. În fruntea întrecerii pentru mai mult cărbune se află, de această dată, sectorul VII, cu plus 1797 tone, și un spor al productivității muncii în cărbune de 574 kg/post. Rezultate meritorii au obținut și minerii sectoarelor VI — plus 1399 tone, III — plus 958 tone, I plus 609 tone cărbune.

O vatră unde se făuresc conștiințe

METAMORFOZE ÎN TIMP. UN SALT OGLINDIT DE GRAIUL CIFRELOR. Aici, la Întreprinderea de utilaj minier Petrosani, în numai câteva zile de contact cu oamenii muncii, simțim un puternic sentiment al devenirii. Istoria acestei uzine începe de la un simplu atelier, înființat cu 70 de ani în urmă. Astăzi, în filele acestei istorii sint consemnate noi fapte, realizări de prestigiu, rod al politicii înțelepte a partidului și statului nostru.

Dumitru Boșă, secretarul comitetului de partid, și Dumitru Coșa, inginerul șef al uzinei, n-au timpul necesar să privească în urmă, să socotească saltul făcut, pe care reporterul îl dorește cât mai exact și cât mai complet. Ajungem la concluzia să lăsăm cifrele să vorbească. Producția globală a crescut în 1979 față de 1948 de 22 ori. Valoarea medie a fondurilor fixe a sporit în acest an față de 1975 cu aproape 50 la sută, iar volumul investițiilor alocate pentru dezvoltare va ajunge în 1981 la 600 milioane lei. Numărul oamenilor care lucrează aici a

crescut de la 100 cîți erau în 1909, la 2700 în acest an, din care 800 s-au calificat în primii trei ani ai actualului cincinal. Astăzi se realizează la I.U.M.P. complexe mecanizate pentru susținerea abatajelor, combine de abataj, transportoare de mare capacitate, instalații și elemente de automatizare...

I.U.M.P. este astăzi o impresionantă poartă deschisă spre viitor, o vatră unde se făuresc conștiințe, care în anti-socialismului a cunoscut o puternică dezvoltare.

CUM S-A NĂSCUT O COMBINĂ PE CARE MINERII O AȘTEAPTĂ ÎN SUBTERAN. Care este actul de naștere al unei combine? Al primei combine, CA-2 care s-a realizat aici la I.U.M.P. Momentul de referență este anul 1977, când secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, a vizitat uzina și a dat indicații prețioase referitoare la asimilarea și producerea de utilaje destinate mecanizării mineritului. De atunci au trecut aproape doi ani, timp în care oamenii au gândit și au acționat. Astfel, în aceste zile noua combină de abataj a fost terminată. Am asistat la efectuarea rodajului, operație care încununează eforturile depuse de constructori.

— Dorim să ne aducem contribuția la ușurarea muncii minerilor din subteran, ne spune inginerul Aurel Stoicoiu, cel care a condus execuția combinei pe întregul flux tehnologic. Datorită priceperii și hărniciei cu care a acționat brigada condusă de comunistul Aurel Lăban, lucrarea a fost terminată la

Valeriu COANDRĂȘ

(Continuare în pag. a 2-a)

(Continuare în pag. a 2-a)

(Continuare în pag. a 2-a)



Ion Grigorescu, cunoscut șef de brigadă la I.M. Paroșeni, cu câțiva ortaci într-o clipă de răgaz.
Foto: Oscar SIMONIS

Vom devansa termenele la lucrările de deschideri

„Industria extractivă se va dezvolta într-un ritm mediu anual de 4,5 — 4,9 la sută. Se prevede creșterea accentuată a extracției de cărbuni, care va ajunge în anul 1985 la un nivel de 85—88,3 milioane tone cărbune net, din care circa 85 la sută lignit. Producția de huilă spălată pentru cocs crește cu 59 la sută”.

În brigada pe care o conduce proiectul de Directive ale celui de-al XII-lea Congres, a fost primit cu o justificată mândrie patriotică.

Lucrez de câțiva ani buni la investiții. Importanța acestor lucrări în extracția de cărbune este cunoscută. Faptul că am reușit să realizăm peste prevederi în acest cincinal, la nivel de sector 1677 ml lucrări miniere și să depășim luna de lună productivitatea muncii în medie cu 20 la sută demonstrează cu prisosință că sintem pregătiți să preluăm sarcinile prevăzute în proiectul de Directive. Merită a fi consemnat faptul că toate brigăzile din sector sînt „brigăzi ale înaltei productivi-

tăți”. Brigada mea, de pildă, a depășit sarcinile de plan în primul semestru al anului cu 27 la sută. Aceasta înseamnă în primul rînd bună organizare, pricepere

Proiectul de Directive în dezbateră însuflețită a națiunii

tehnică și mai ales disciplină muncitorească, materializate în metri liniari lucrări de deschidere. Me-

Ion GRIGORESCU, minier, șef de brigadă sectorul IV investiții — I.M. Paroșeni

(Continuare în pag. a 2-a)

Sintem pregătiți să preluăm pentru spălare o cantitate aproape dublă de cărbune

Proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea constituie o adevărată oglindă a viitorului nostru reflectînd în cel mai înalt grad grija partidului pentru ridicarea bunăstării omului. M-am bucurat ca cetățean, ca membru de partid cînd am constatat din nou preocuparea deosebită a partidului nostru pentru ridicarea pe o nouă treaptă calitativă a nivelului de trai material și spiritual al tuturor cetățenilor țării.

Ca preparator specialist la secția de preparare din Lupeni consider că sarcina

primordială a oamenilor din echipa pe care o conduc și a mea este de a lupta necontenit pentru îmbunătățirea calității cărburelui. Avem rezultate bune în acest sens și pot da o cifră comparativă. Am obținut în perioada primului semestru al anului în curs o cantitate de cărbune coc-

sificabil mai mare cu 48 081 tone față de primul semestru al anului 1978. Am reușit să obținem această cantitate de cărbune atît de necesar siderurgiei prin depășirea indicelui de recuperare cu 0,7 puncte. Da, disponibilități mai avem și sintem hotărîți să acționăm pentru diminuarea la minimum a pierderilor de cărbune cocsificabil în mixtele energetice și sterile. Îmbunătățind și mai mult in-

Vasile RĂCĂȘAN, preparator specialist, șef de echipă la preparția Lupeni

(Continuare în pag. a 2-a)



I.U.M. Petrosani. Se asamblază elementele unui nou complex mecanizat pentru subteran.

Un record al voinței

În sectorul III de la mina Lupeni trebuia înlocuit un transportor colector TR-3, lung de 160 de metri, cu un transportor TR-4 de aceeași lungime. Lucrarea trebuia executată într-un timp foarte scurt pentru a nu perturba transportul cărbunelui. S-au ales oamenii din brigăzile lui Ion Gîrea, Gheorghe Belei și Dumitru Boboc, în total 18 mineri și doi lăcătuși. Într-o duminică, în schimbul I au început să-și măsoare forțele și iscusința profesională. La sfîrșitul schimbului I, noul transportor se învîrtea pentru ca a doua zi fluxul tehnologic să funcționeze normal. Au stabilit astfel un record pe care nu-l pot atinge decît cei care vîd în muncă cea mai înaltă posibilitate de afirmare. Acest veritabil examen al voinței l-au trecut ca adevărați mineri interesați de bunul mers al producției.

Concluzii la încheierea anului de învățămînt politico-ideologic

S-a încheiat un nou an de învățămînt politico-ideologic. Peste 76 000 de cursanți, cu aproape 8 000 mai mult față de perioada precedentă, și-au îmbogățit cunoștințele în cadrul dezbaterilor organizate pe parcursul desfășurării celor opt teme. O importanță deosebită a fost acordată convorbirilor de atestare, prilej cu care au fost puse în dezbatere princi-

palele probleme teoretice și practice izvorite din documentele de partid și de stat, însușite în cei trei ani de învățămînt. Cîteva aspecte referitoare la acest domeniu ne-a oferit tovarășul Ioan Marcu, directorul Cabinetului municipal pentru activitatea ideologică și politico-educativă.

— În anul de învățămînt politico-ideologic 1978—1979 au fost organizate în municipiul nostru 1683 de cursuri și cercuri, în care au fost cuprinși atît comuniștii cit și nemembrii de partid, cetățeni din cartiere și comune. Intreaga activitate a avut drept obiectiv ridicarea nivelului de conștiință al oamenilor muncii, în vederea participării active la realizarea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă. Pentru a asigura eficiența crescîndă învățămîntului politico-ideologic, prin măsurile întreprinse de organizațiile de partid, încă de la început s-a pus un accent deosebit pe alegerea acelor forme și mijloace care sînt mai aproape de preocupările cursanților, de nivelul lor de pregătire. În acest fel putem aprecia rezultatele bune obținute de unele cercuri de la întreprinderile miniere Petrila, Lupeni, Vulcan, Paroșeni și Dilja, preparații, I.U.M.P., S.S.H., I.F.A. Viscoza și altele.

— Care a fost climatul în care s-au desfășurat convorbirile de atestare?

— Convorbirile de atestare s-au desfășurat în două etape, în lunile mai și iunie. Cu acest prilej au luat cuvîntul peste 20 000 de cursanți. Climatul în care s-au desfășurat aceste dezbateri, circumscris sărbăto-

rii celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei și întîmpinării Congresului al XII-lea al partidului, a fost dominat de o înaltă răspundere și combativitate comunistă. Trebuie să remarcăm faptul că dezbaterile finale au constituit un bun prilej pentru a jalona activitatea de viitor.

— Despre conținutul dezbaterilor, despre nivelul la care acestea s-au ridicat, ce ne puteți spune?

— Datorită faptului că au fost pregătite din timp, dezbaterile au fost atractive, interesante, axate pe problemele de bază cu care se confruntă oamenii muncii. Ele s-au referit la principalele obiective trasate de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului, de Plenara C.C. al P.C.R. din 22—23 martie 1978, la indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la hotărîrile proprii, adoptate de organizațiile de partid din municipiul nostru. Tratarea ideilor ce se desprind din aceste importante documente de partid s-a făcut în strînsă legătură cu preocupările oamenilor muncii. Putem exemplifica dezbaterile organizate la nivelul cercurilor de la sectorul IV I.M. Petrila, sectorul II I.M. Vulcan, sectorul IV I.M. Lupeni, turnătorie I.U.M.P. etc.

— Au existat și unele neajunsuri?

— Din controalele efectuate s-a constatat că atît în timpul anului cit și cu prilejul convorbirilor de atestare, în unele cercuri de la minele Livezeni, Bărbăteni, Aninoasa, Grup II construcții nu a existat preocupare suficientă pentru dezbaterile problemelor. Aceasta a condus la rezultate nesatisfăcătoare în procesul de producție, în comportamentul și răspunderea unor cadre de conducere, ale comuniștilor. Este necesar ca organizațiile de partid de aici, cu prilejul analizelor care vor avea loc, să adopte atitudine fermă față de asemenea lipsuri.

— Învățămîntul politico-ideologic s-a încheiat. Ce acțiuni se întreprind în această perioadă?

— Activitatea de educație, pînă la deschiderea noului an de învățămînt politic, nu cunoaște „vacanță”. Străbatem o perioadă deosebit de importantă. În întîmpinarea Congresului al XII-lea al partidului vom organiza cicluri de expuneri și conferințe, întîlniri și dezbateri. Intreaga activitate politico-ideologică din această perioadă este axată pe studierea și însușirea prevederilor din Hotărîrea Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii privind îndeplinirea programului de creștere a nivelului de trai în perioada 1976—1980, pe dezbaterile și însușirea prevederilor proiectului de Directive ale Congresului al XII-lea al partidului.

Valeriu COANDRĂȘ

Deceniul științei și tehnologiei

(Urmare din pag. 1)

În municipiul nostru, ca principal furnizor de huiă energetică și cocsificabilă, cercetătorii, în colaborare cu specialiștii din întreprinderile de extracție, de preparare și construcții de utilaj minier, și cu cadrele Institutului de mine, sînt chemați să desfășoare o intensă activitate conceptuală pentru a da viață programului de mecanizare și modernizare a mineritului carbonifer, adoptat cu doi ani în urmă din inițiativa și la indicația secretarului general al partidului. Efortul conceptual va trebui să fie întreprins spre adaptarea celor mai moderne utilaje la condițiile specifice de zăcămint din Valea Jiului, introducerea de noi utilaje fabricate pe plan local, realizarea de instalații și sisteme tehnice complexe de tăiere și sus-

ținere a frontului de lucru. Realizările dobîndite pînă în prezent de colectivele celor două unități de cercetare — I.C.P.M.C. și C.C.S.M. — precum și succesele evidente înregistrate de specialiștii de la I.M. Lupeni, I.M. Paroșeni și alte întreprinderi sînt o certă garanție a faptului că prevederile proiectului vor fi îndeplinite integral, că cercetarea științifică din domeniul carbonifer și minier se va situa la noi cote de eficiență, în pas cu cerințele economiei naționale, la nivelul exigențelor pe care le impune etapa 1981—1990, o etapă străbătută de obiectivele mobilizatoare ale „deceniului științei, tehnologiei, calității și eficienței”.

Chemată să contribuie direct la progresul accelerat al mineritului carbonifer, activitatea de cercetare științifică și dezvoltare

tehnologică din municipiul nostru trebuie să răspundă operativ problemelor legate de creșterea producției prin generalizarea mecanizării complexe și automatizării, să asigure scurtarea ciclului cercetare — proiectare — producție, concomitent cu reducerea costurilor și sporirea rentabilității economice. Reținem, și în acest sens, din proiectul supus dezbaterii publice, o prevedere directoare sub semnul căreia este înscrisă finalitatea oricărei acțiuni de cercetare: „Nici o cercetare nu va putea fi abordată, și, cu atît mai mult, introdusă în producție, dacă nu pornește de la necesitatea de a se obține la fiecare produs, la fiecare tehnologie nouă, o înaltă eficiență economică, un nivel tehnic și calitativ comparativ cu cele mai avansate realizări pe plan mondial”.

Vom devansa termenele

(Urmare din pag. 1)

rită să consemnăm faptul că sectorul și-a realizat deja sarcinile de plan pe primii patru ani ai cincinalului, prilej de mîndrie și satisfacție pentru tot colectivul nostru. Acționînd nu numai pentru realizarea sarcinilor de producție, ci și pentru gospodărirea judicioasă a materiei prime și materialelor, oamenii muncii din cadrul sectorului au reușit să economisească în acest timp peste 130 me lemni foioși și să recupereze 850 de armături metalice.

Experiența dobîndită, succesele obținute pînă în prezent sînt tot atîtea argumente care ne fac să afirmăm că obiectivele înscrise în proiectul de Directive sînt pe măsura puterilor noastre. Așa cum rezultă din documentele de partid recent apărute, creșterea accentuată a extracției de cărbuni, care va ajunge în anul 1985, la un nivel de 85—88,3 milioane

tone cărbune net are la bază mecanizarea lucrărilor din subteran. Zestrea tehnică de care dispunem, precum și cea de care vom beneficia în continuare va face ca nivelul lucrărilor de deschidere în anul 1989 la mina noastră să crească cu 20 la sută față de acest an. În cincinalul viitor, la aceste lucrări creșterea va fi de 31 la sută față de actualul cincinal. Productivitatea muncii va fi în cincinalul 1981—1985 superioară anului 1980 cu 13 737 lei.

Avînd în vedere că la 1 august noi, minerii vom beneficia printru primii de mărirea retribuției, do-

resc să exprim hotărîrea colectivului în care lucrez de a face totul pentru a-și îndeplini în mod exemplar sarcinile încredințate de partid. În cinstea măreței sărbători de la 23 August, colectivul sectorului IV investiții raportează la zi o depășire de 77 ml lucrări de deschidere. La cel de-al XII-lea Congres al partidului, eveniment de importanță istorică în viața poporului, plusul în vom majora cu încă 23 ml. Sîntem conștienți de sarcinile ce ne revin din proiectul de Directive, iar faptele noastre de muncă vor demonstra că minerii știu să șle ducă la îndeplinire.

Sîntem pregătiți să preluăm pentru spalare o cantitate aproape dublă de cărbune

(Urmare din pag. 1)

dicele de recuperare, ne vom aduce contribuția la realizarea în cincinalul 1981—1985 a unei cantități de huiă spălată pentru cocs cu 59 la sută mai mare, așa cum prevede proiectul de Directive. O parte din instalațiile folosite la spalare sînt noi și avem posibilitatea folosirii la maximum a acestor mașini. În prezent, încercăm și cred că experimental nostru va da rezultate bune să retrăim mixtele hidrocioloane în scopul obținerii unei cantități suplimentare de cărbune cocsificabil.

Creșterea cantității de cărbune extras în viitorul cincinal ne va găsi bine pregătiți. Sîntem pregătiți cu utilajele pe care le avem în dotare să preluăm pentru spalare de la întreprinderile miniere o cantitate aproape dublă de cărbune. Faptul că în primul semestru al acestui an am recepționat o cantitate de cărbune mai mare cu 110 479 tone față de primul

semestru al anului trecut — dovedește că oriînd putem face față unor livrări cantitative mai mari. Ridicarea nivelului de cunoștințe ale preparatorilor din secția spalare va avea efecte pozitive asupra calității cărbunelui. Se vor organiza cursuri pentru policalificarea muncitorilor ce servesc instalațiile de concentrare.

Perseverînd pentru îmbunătățirea calității cărl nelui spălat, pentru mărirea selectivității de concentrare a instalațiilor de preparare, recuperînd importante cantități de cărbune cocsificabil acționăm în direcția jalonată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a deveni o țară independentă din punct de vedere al energiei și combustibilului. Intreaga noastră muncă va purta pe cetea responsabilității conștiente că viitorul stă în mîinile noastre, iar faptele noastre se vor ridica la înălțimea griii partidului pentru bunăstarea noastră.

O vatră unde se făuresc conștiințe

(Urmare din pag. 1)

timp. Aurel Trifon, Victor Socaci, Vasile Rusu, Gheorghe Burian, Gheorghe Jiga, Mihael Dumitrescu, Dumitru Leib și Petru Feher sînt numai cîțiva dintre cei care au semnat actul de naștere al combinei. Acești oameni, pentru a se deprinde cu noua activitate, au trebuit să învețe simboluri, să citească desene, să treacă prin miini de la el mai mic șurub de cîteva grame pînă la cea mai grea piesă care cîntărește 5 tone.

MICROINTERVIU CU DECANUL DE VIRSTĂ AL UZINEI Comunistul Petru Voinea de la secția reparării mecanice este decanul de virstă al colectivului. De 42 de ani lucrează în aceeași secție. Ne întoarcem în urmă cu 42 de ani, la vremea cînd maistrul principal de astăzi Petru Voinea bătea la porțile uzinei să se angajeze.

— Ce era uzina atunci? — Un simplu atelier, de mîineea unei secții de astăzi, cu o forjă și cîteva strunguri acționale cu curele de transmisie. În rest, uneltele de lucru erau ciocanul, pila și dalta... Astăzi, uzina este o fabrică nu numai de utilaje ci și de conștiințe. Aici am crescut și-am învățat, ne-am perfecționat, ajungînd să construim complexe mecanizate de înaltă tehnicitate.

Sub îndrumarea atentă a maistrului Petru Voinea, la I.U.M.P. au crescut zeci de tineri. Decanul de virstă

al uzinei se află acum în fața pensiei. Dacă am face un bilanț al celor patru decenii, am constata cum s-a format una din cele mai înaintate conștiințe ale uzinei, care este însuși maistrul Petru Voinea.

O TINĂRA VISEAZĂ SĂ DEVINĂ „CINEVA”; UN TINĂR A AJUNS LA FAZA PE ȚARĂ A OLIMPIADEI SUDORILOR. Așa este! Una din cele mai tinere frezare de la secția mecanică 2, Mariana Fantini, visează să devină „cineva”. Ce înseamnă pentru ea acest lucru?! Nicidecum să ajungă un star de cinema, nici n-ar avea asemenea calități. Vrea să ajungă o muncitoare de înaltă calificare. Pentru aceasta și-a pus întreaga ambiție.

— Este cea mai bună muncitoare din secția noastră, ne spune maistrul principal Alexandru Demeter. În fiecare lună își realizează și depășește sarcinile de plan. Depune efort și pasiune în tot ceea ce face.

Un alt-tinăr cu care am făcut cunoștință, Ion Găină, la 25 de ani citi are, a devenit cel mai bun sudor din județ, iar la olimpiada pe țară a obținut locul IV. Sudurile pe care le execută, au la bază un anumit liant — dragostea și pasiunea — cu care acest tinăr s-a legat de meserie. În acest fel utecistul Ion Găină a devenit unul dintre cei mai buni meseriași din uzină. Una dintre cele mai noi conștiințe care se afirmă astăzi.



Strungarul Iosif Gedeon, unul din veteranii atelierului electromecanic al I.M. Lonea.

Foto: Ion LEONARD

Vă informăm

O expediție interesantă, cu caracter educativ, a început ieri pe riul Mureș. De la Mintia și pînă la Arad, timp de o săptămînă, vor naviga 5 plute cu echipaje în care se întîlnesc pionieri, membri ai cercului turistic de la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Petroșani, cu membri ai formației Salvamont, tineri de la

I.U.M.P., S.T.R.A. și din comerț. (T.S.)

★

Numeroase femei din orașul Vulcan, au participat la un cadran educațional pe tema: „Rolul familiei, educarea tinerei generații în spiritul respectului față de muncă și învățatură, a răspunderii în familie și societate”. Acțiunea a fost urmată de un microspectacol de muzică populară românească. (Al. Cor.)

Șeful de telescaun Constantin Marcu ne informează că, în perioada 30 iulie — 15 august, telescaunul din Parîng nu mai funcționează din motive tehnice. În această perioadă lucrătorii secției de transport pe cablu Brașov, ai I.S.C.I.R. Sibiu și personalul telescaunului vor executa controlul nedestructiv al cablului. (I.V.)

Membrii cenaclului literar „Flori de cîmp”, condus de prof. Constantin Pavel, care activează pe lângă Casa de cultură din Urcani, au prezentat în cadrul unei întîlniri cu tinerii locatari ai căminului de nefamilisti din localitate, spicului din creația proprie: poezie, proză scurtă și epigrame. (Al. Cor.)

Vă informăm

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

La Orăștie, Jiul a disputat, în săptămîna trecută, o nouă partidă amicală din seria pregătirilor pentru noul sezon, cu ale cărei amănunte eram datori cititorilor. Oaspeții și-au etalat superioritatea tehnică și tactică în compania divizionarei B. Dacia, superioritate edificată și pe tabela de marcaj, în prima repriză, prin golul lui Stana, în urma unei frumoase combinații cu Iamandi. La reluare, Jiul și-a mărit handicapul, Sălăgean l-a pus în poziție de suț pe Varga și fostul mijlocăș al Mureșului Deva a înscris plasat. Intilnirea amicală a degenerat apoi, datorită excesului de patriotism local al cavalierilor fluietului, care au favorizat gazdele, au refuzat divizionarei A un penalty, făcut însă cadou gazdelor și astfel, la sfîrșitul celor 90 de minute de joc, tabela de marcaj arăta egalitate: 2-2 (1-0).

Pentru duminică, Jiul a invitat ca partener de întrecere, pe gazonul propriu, o formație ambițioasă, Pandurii Tg. Jiu, care a promovat recent în B, sub conducerea fostului internațional Ion Pircălab. De această dată, la cîrma echipei se află Doda, pe vremuri component al Minerului Deva. Noul „cîrmaci” are la îndemînă un lot numeros, alcătuit din fotbaliști excelent dotați fizic, cu o bună condiție. Partida a avut o desfășurare diferită, pe reprize, în prima, linie mediană a gazdelor Răutu — Stoica — Beleauă, deși formată din jucători tineri, cu o mare putere de luptă, nu a reușit să „lege” jocul comparimentelor extreme. Ba chiar, gorjenii au ripostat

pe contraatac, Băluță, un spiriduș cu tendoane de caucuc, i-a făcut „zi friptă” lui Petre Grigore iar Coleașcă a cîștigat destule dueliuri în zona Bădin — Licsandru. În min. 35, înaltul atacant al pandurilor a suțat în Butul stîng al lui Caval.

După pauză, antrenorii o-perează schimbări în ambele teamuri, la Jiul se de-

aripa stîngă, în min. 63, Sălăgean pornește în cursă, îl deschide bine pe Stana, care șutează dintr-o bucată: 2-0. Confruntarea cîștigă în spectacol, suporterii aplaudă reușitele favoriților lor, 4 minute mai tîrziu, pe ruta Cassai — Sălăgean, un balon prinde pe picior greșit apărarea adversă, urmează o centrare pe care Iamandi o expe-

nu ne provoca în sezonul oficial prea multă bătaie de cap.

Marele cîștig al acestei campanii de vară s-a petrecut la mijlocul terenului, l-am pierdut pe Mureșescu, Stoichiță are probleme în lotul universitarilor pentru mondiale, unde vrea să confirme buna comportare la Jiul. Am cîștigat însă, alături de Stoica, cîțiva băieți tehnici și ambițioși — Stana, Varga, Răutu, Beleauă, care vor impune, în acest compartiment, noul stil de luptă al Jiului, se pare că mijlocul va constitui atutul de forță al divizionarei noastre.

Spicuiam cîteva date din bogatul program al viitoarelor partide amicale, pe care le va susține echipa antrenată de Nae Oaidă și Gogu Tonca: **Marti**, Jiul evoluează la Drobeta Turnu Severin, în compania divizionarei C Metalul; **Joi** are loc, pe stadionul nostru, disputa cu C.F.R. Cluj-Napoca; **duminică** se desfășoară prima manșă a confruntărilor cu A.S.A. Tg. Mureș. La începutul lunii viitoare, între partidele susținute cu Unirea Alba Iulia și revanșa cu A.S.A., jucătorii Jiului au grija testelor fizice, pe care le vor trece, cu siguranță, în compania altor divizionare A, la Pitești.

Ion VULPE

Noi partide amicale

Victoria se decide pe „placa turnantă”

tasează noua alcătuire a „plăcii turnante” Stoica — Stana — Varga, care a hotărît soarta meciului. Ultimii doi, adepții ai jocului combinativ, subtilă imbinare de driblinguri și pase, au provocat dezechilibrul oltenilor pe aripa dreaptă, de unde au făcut centrări ideale pentru Iamandi. La o astfel de fază, în min. 55, Miculescu (marcat de „suplimentele” gurmandului în vacanță, dar mai puțin dur ca la Corvinul) a expediat o lovitură liberă în careul advers, pe care Iamandi a direcționat-o, cu violență în plasă, Papuc nereușind să intervină. De partea cealaltă, Băluță și-a chemat coechipierii în atac, Petre Grigore l-a „temporizat”, prin durități, motiv pentru care, pe bună dreptate, arbitrul Stocker îl trimite pe tușă să mediteze. Gazdele, acționînd simplu la mijloc, și-au mărit avantajul. Pe

diază, cu capul, în plasă. Ultima modificare a tabelii de marcaj se petrece în min. 75, cînd Varga îl pune în poziție de suț pe Guran, — o lovitură cu stîngul, fără preluare și jucătorul care încă nu confirmă, ba chiar manifestă o anumită blazare, stabilește scorul final 4-0 (0-0). Victorie meritată a divizionarilor A, cu un joc plăcut, cu mai multe acțiuni reușite în repriza secundă. Iamandi, Sălăgean și Bucurescu au ratat însă și în alte ocazii favorabile. Cei trei înaintași ar trebui să-și regleze de pe acum tirul, pentru a

Etapa județeană a „Cupii minerului”

Succese ale sportivilor Văii Jiului

Bazele sportive de la stadionul Jiul Petroșani și cele aparținînd asociației sportive Constructorul minier din localitate, au găz-

duit etapa județeană a competiției polisportive dotată cu „Cupa minerului”, la care au participat sportivii calificați la această fază din Deva, Petroșani și Brad.

După disputarea întrecerilor, care la unele probe au fost destul de echilibrate, pentru etapa de zonă care va avea loc în 29 iulie a.c. tot la Petroșani, s-au calificat: **Atletism**, 1500 m, Alexandru Jianu (I.R.I.U.M. Petroșani), greutate, Sabin Munteanu (I.M. Livezeni), **lungime**, Mircea Golcea (I.M. Barza), **tenis de cîmp**, Alexandru Groza (I.M. Deva), **volei**, Preparația Coroști.

Întrecerile de popice și șah, desfășurate pe bazele sportive ale asociației sportive Constructorul minier, au adus în final victoria sportivilor noștri care au ocupat locurile I prin Nicolae Croitoru (I.M. Petrila) la popice și Mihai Pașca (I.M. Dilja) la șah.

Aurel SLĂBII

Fotbaliștii de performanță se formează cu perseverență și responsabilitate!

După multe emoții, iată-ne scăpați de spectrul retrogradării în divizia B, ocupînd la sfîrșitul actualului campionat un modest — și deloc onorant — loc 14 în ierarhia fotbalului din țara noastră. Situația nu este prea roză nici în perspectivă; deoarece lecturînd clasamentul juniorilor, „cadeții” Jiului se situează pe penultimul loc în clasamentul celei de a treia ediții a diviziei naționale rezervate lor. Din cele 34 de meciuri disputate, juniorii noștri au obținut doar 7 victorii, 5 egaluri și 21 de înfrîngeri, totalizînd 19 puncte, golaveraj 26-60. Deci nu avem asigurat nici schimbul de mîine din propria pepinieră, așa cum a reușit Corvinul Hunedoara, care, deși a promovat în prima echipă cîteva talente autentice, posedă juniori de perspectivă. Fapt oglîndit de locul II pe care-l ocupă în clasament. Comparația îndeamnă la meditație, deoarece „importul” de jucători gata formați, deși a dat pentru moment unele rezultate, nu este calea cea mai bună de urmat pentru menținerea echipei Jiul în primul eșalon al țării.

Ascensiunea sigură pe scara ierarhică a clasamentului se poate asigura în mod deosebit prin creșterea și promovarea elementelor locale. Mărturie în acest sens sînt locurile obținute pe acele vremuri cînd lotul echipei Jiul era alcătuit în mare majoritate din jucători formați, crescuți și promovați din propria pepinieră sau de la celelal-

te asociații sportive din municipiu. Să exemplificăm: regretatul Crisnic, unul dintre cei mai buni portari ai țării în acele vremuri, a învățat abecedarul fotbalului la Paringul Lonea. La Jiul talentul său a fost șlefuit, iar Crisnic a devenit pentru multă vreme portarul titular al echipei, apărînd chiar buturile „naționalei”, cînd exista o pleiadă de portari de excepție, dintre care-i amintim pe Voinescu și Toma. Portarul Cozma, rezervă lui Crisnic, a crescut în pepiniera Jiului ca și Farkaș II, Crăciun, Szöke, Onea. Talente autentice a Gabor, Stocker, și alții au fost promovate și din echipele din Vale, care activează în campionatul județean de fotbal. Șirul tinerelor talente locale promovate în prima echipă a Jiului ar putea continua, iar locurile frunțase obținute în divizia A de cea mai simpatizată formație din municipiul nostru sînt cunoscute. Să fi secat „izvorul” de talente în ale fotbalului din Valea Jiului? Greu de crezut! Facem această afirmație bazîndu-ne pe faptul că echipa Liceului industrial din Petroșani s-a calificat în etapa de zonă de la Drobeta-Turnu Severin, iar aceea a C.S.M. Petroșani a ajuns finalista pe ramură între echipele din cadrul Ministerului Minerelor, Petrolului și Geologiei.

Salutară pentru depistarea tinerelor talente este și inițiativa C.M.E.F.S. de a organiza jocuri cu caracter de verificare a „speranțelor”. La aceste jocuri au fost descoperite cîteva ta-

lente autentice, dintre care enumerăm pe: Popa (Minerul Aninoasa), Ghișan (C.S.S. Petroșani), Preda (Preparatorul Petrila), și alții ale căror calități de fotbaliști, dacă sînt șlefuite cu grijă, pot fi promovate cu curaj în eșaloane superioare. Demnă de luat în seamă este și inițiativa de a se organiza campionatele de fotbal ale liceelor — la categoriile de vîrstă 15-16 ani și 17-18 ani. Spre regretul nostru, chiar și la aceste campionate, au existat unele absențe și arareori s-a întimplat ca în aceste jocuri să fie prezenți specialiști în ale fotbalului, care să depisteze tineretele talente. Cu toate că aria terenurilor libere s-a restrîns considerabil, copiii pot fi văzuți și în prezent cît e ziua de mare bătînd mingea. Mulți tineri se opresc și privesc ardoarea cu care-și dispută victoria. N-ar putea s-o facă și antrenorii cu intenția bună de a-i selecționa pe cei mai buni pentru a forma din ei, la nivelul fiecărui club sau asociație, 5-6 echipe de copii pentru care să se organizeze cu regularitate meciuri în deschiderea echipelor de seniori, așa cum se făcea cu ani în urmă pe stadionul Jiul? Începînd de la copiii și juniori, Valea Jiului are numeroase talente în ale fotbalului. Menirea antrenorilor este să-i depisteze, să se ocupe de creșterea lor cu dragoste, pasiune și responsabilitate.

Dumitru CRIȘAN

Voi continua să joc la „Minerul” Lupeni, cit voi fi util echipei



cat ca mijlocăș, iar acum, alături de Burdangiu, sințeti unul din apărătorii de bază ai Minerului. Cum s-a întimplat?

— Era într-un meci cu Metalurgistul Cugir, din sezonul trecut. Din cauza accidentării lui Tonca, am fost retras în dispozitivul defensiv, alături de Burdangiu. Criza de pe atunci a fundașilor din lotul nostru a făcut ca și în următoarele întilniri să joc pe același post. Și așa am ajuns să joc și în prezent ca fundaș central. Totul s-a datorat, deci, unei situații „limiță”.

— Care sînt proiectele de viitor?

— În primul rînd aș dori ca peste ani și ani culerile echipei Minerul să fie apărute de... Dumitru II. Am fost și voi fi mereu alături de echipă, atît la bucurii cît și la necazuri. Sper că împreună cu colegii mei de echipă, cu care mă înțeleg foarte bine, să trecem peste dificultățile de moment și să împlinim vîsul suporterilor noștri, aceea de a reveni în eșalonul secund. Totul depinde de noi. Fără dăruire, seriozitate și muncă, multă muncă, nu poți fi fotbalist.

— Cum ai ajuns să jucați în Valea Jiului?

— Prezența mea în echipa minerilor din Lupeni este, de fapt, o revenire după o absență de 3 ani. În acest timp am fost plecat la București, unde am absolvit o școală tehnică. Prima dată am îmbrăcat tricoul „Minerului” în sezonul fotbalistic 1973-1974.

— Cum se explică revenirea în Vale?

— Este o vorbă: „Prima dragoste nu se uită niciodată”. După satisfacerea stagiului militar, în 1977, am încolțit în mine germenii „primei iubiri fotbalistice” și am revenit în Lupeni, la echipa la care m-am consacrat. De fapt mă mai lega de aceste locuri și o punte sentimentală: soția mea este din Vale, mai exact din Lupeni.

— După cite știm, ai ju-

Alexandru TATAR

Fotbal

Scoruri mari în primele meciuri

Tradiționala competiție de fotbal dotată cu „Cupa minerului” rezervată tinerilor din unitățile miniere din Valea Jiului, organizată de către C.M.E.F.S., a adus la startul întrecerilor 16 echipe din rîndul jucătorilor nelegitimați. Meciurile au loc sistem eliminativ.

Iată primele rezultate: I.M. Lonea — I.M. Dilja 12-11; I.M. Petrila — I.M. Livezeni 8-4; Preparația Petrila — C.M.V.J. 0-3, I.M. Aninoasa — Preparația Coroști 3-0; I.M. Vulcan — I.M. Lupeni 3-0; I.M. Paroșeni — Preparația Lupeni 2-6; I.M. Uricani — I.M. Bărbăteni 3-0; I.U.M.P. — C.C.S.M. 4-0; I.M. Aninoasa — C.M.V.J. 0-3, neprezentare din partea gazdelor. (Staicu BALOI).



În lacul apărut în urma lucrărilor de la noua preparație din Livezeni, tinerii dornici de binefăcătoarele răcori ale apei din cartierul Aeroport, unde numai la cîteva sute de metri se află un strand, vin să facă baie. Asta deocamdată, pentru că în curînd peste acest lac de acumulare va crește o construcție. Și vor mai trece ani pînă cînd strandul din cartier va rămîne tot un „amfiteatru” pentru concertul broaștelor?! (LL.)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Normalizarea situației din Nicaragua

MANAGUA 23 (Agerpres). — Într-un comunicat al Direcției Naționale Comune a Frontului Sandinist de Eliberare Națională (F.S.L.N.) din Nicaragua se arată că Statul Major General al F.S.L.N., format din comandantul Carlos Nunez, Joaquín Cuadra și William Ramirez, a fost însărcinat cu restabilirea ordinii în țară și la Managua. „Actele de vandalism și indisciplina vor fi pedepsite potrivit noilor legi date publicității”.

Totodată, s-a anunțat că noile autorități au stabilit un control strict asupra vânzării de combustibili, precum și asupra tuturor activităților din serviciile publice „pentru a se împiedica actele de furt și de vandalism comise la Managua în ultimele zile de elemente antisociale”.

MANAGUA 23 (Agerpres). — După eliberarea țării și instalarea guvernului de reconstrucție națională, Nicaragua cu-

noaște în aceste zile febra reconstrucției.

Prezenți la Managua, trimitii marilor agenții de presă semnalează faptul că mii și mii de locuitori ai capitalei, mobilizați de apelul guvernului, au început să refacă străzile capitalei, al căror macadam a fost folosit pentru ridicarea de baricade în timpul ciocnirilor violente dintre detașamentele Frontului Sandinist de Eliberare Națională și unități fidele dictatorului Anastasio Somoza.

Luni, au fost redeschise centrele comerciale și stațiile de distribuție a combustibililor. În aceeași zi, a fost redeschis aeroportul internațional din Managua, care poartă, de acum înainte, numele lui Augusto Cezar Sandino.

Retragerea trupelor americane — condiție a soluționării pașnice a problemei coreene

PHENIAN 23 (Agerpres).

— Agenția ACTC declară că decizia președintelui S.U.A., Jimmy Carter, de a suspenda retragerea trupelor americane din Coreea de Sud obstrucționează pacea și reunificarea pașnică a acestei țări și amenință grav pacea în Asia și în lume. Situația rezultată ajută popoarele să înțeleagă mai clar că, atâta vreme cât trupele S.U.A. rămân în Coreea de Sud — se spune în declarația ACTC — pacea și reunificarea pașnică a Coreei sînt de neconceput. S.U.A. trebuie să renunțe la planul lor de a menține Coreea permanent divizată și de a-și păstra controlul asupra Coreei de Sud și să-și retragă fără

întârziere toate trupele și întregul armament din Coreea de Sud — se arată în declarația agenției ACTC. Pentru o soluționare pașnică a problemei coreene — subliniază ACTC — este necesar, în primul rînd, să înceapă convorbirile între R.P.D. Coreeană și S.U.A. în scopul înlocuirii acordului de armistițiu.

Orientul Mijlociu

BEIRUT 23 (Agerpres).

— Aviația israeliană a bombardat, duminică seara, localitățile Khaizaran și Sarafand, situate la sud de Saida, și localitățile Damour și Nemeeh, situate la 30 km sud de capitala libaneză.

Potrivit unui bilanț oficial au fost ucise aproximativ 20 de persoane și rănite alte 60. Zeci de case au fost distruse, iar înfinse zone de culturi agricole au fost puternic afectate.

Aviația siriană a intervenit pentru a respinge atacul israelian.

Într-o declarație radio-difuzată, premierul libanez, Selim Al-Hoss, a condamnat raidul aviației israeliene calificându-l drept o crimă împotriva cetățenilor pașnici.

Incidente rasiale în S.U.A.

WASHINGTON 23 (Agerpres).

— Regiunea sudică a Statelor Unite, focarul unor violente incidente rasiale în anii '60, este din nou în eferescență, scrie într-un comentariu, agenția France Presse. De câteva săptămîni, incidentele se multiplică în Arkansas, Mississippi și Alabama, unde au avut loc numeroase ciocniri între Ku Klux Klan și populația de culoare. Deteriorarea situației economice în Statele Unite și, în spe-

cial, creșterea șomajului, arată agenția, au contribuit la exacerbarea confruntărilor. La Decatur, un oraș din nordul statului Alabama, au avut loc ciocniri violente între extremiștii albi și grupuri ale negrilor. La Birmingham, unul din cele mai mari orașe industriale din sudul Statelor Unite, o tină de culoare de 22 de ani a fost ucisă de un polițist, în urma unor incidente similare.

MEDICAMENTE DIN VENIN

Incepînd din 1974, cercetătorii Institutului de zoologie din provincia Iunnan (R.P. Chineză) au efectuat cercetări privind valorificarea veninului de șarpe, în care scop au analizat șapte specii de șerpi veninoși. Din venin ei au realizat sedative pentru migrene și acidamina oxidază, pentru fabricarea de reactive.

Veninul de șarpe este format dintr-o mixtură complicată de proteine care conțin neurotoxină, cardiotoxină, alte peste zece elemente de diferite feluri, precum și zece tipuri de enzime.

BĂRBAȚII ȘI „MISCAREA FEMINISTĂ”

În Occident — scrie revista „Jeune Afrique” — nu mai este suficient, astăzi, ca un bărbat să aducă bani acasă pentru a putea fi bine apreciat. Trebuie ca el să și măture sau să ștergă praful. Un sondaj efectuat de o comisie vest-europeană asupra „atitudinii bărbaților față de mișcarea feministă” a dezvăluit, îndeosebi, că... 58 la

sută dintre englezi se laudă că participă, adesea, la sarcinile gospodărești: bucatărie, spălatul vaselor, îngrijirea copiilor bolnavi. În schimb, numai 15 la sută dintre italieni fac acest lucru și 30 la sută dintre ei declară, rușinați, că nu au colaborat niciodată la astfel de sarcini.

FAPTUL DIVERS PE GLOB

Fiind întrebat, ce cred despre răspunsurile bărbatilor lor, britanicele sînt de părere că cel puțin 10 la sută dintre ele „sînt exagerate”, iar italienele că 21 la sută dintre afirmații nu sînt decît... lăudăroșenii. Numai danezii par să fi spus adevărul: aceștia sînt și cei mai dispuși să împartă sarcinile menajere.

„POVESTEA CELOR 5 CERCURI” OLIMPICE
„Povestea celor 5 cercuri” se intitulează super-productia cinematografică italo-sovietică, avînd ca subiect momente din istoria J.O. și pregătirile Olimpiadei de vară de la Moscova din

1980. Filmul cuprinde, de asemenea, „portretele” a 5 mari campioni consacrați la olimpiadele de la Roma, Tokio, Mexic, Munchen și Montreal. Regizorul principal al acestei pelicule (în două serii) este italianul Romolo Marcellini, un specialist al filmelor inspirate din lumea sportului.

CENTRALA FOTOVOLTAICĂ

„Societatea italiană „Oficine Galileo” din Florența va construi o centrală fotovoltaică pentru producerea electricității necesare încălzirii apei și pentru utilizarea în agricultură. Această inițiativă de folosire a energiei solare este cea mai importantă de acest gen adoptată pînă acum în Italia. Uzina va permite și o regularizare a temperaturii aerului în sere și silozuri agricole.

ARHIPELAGURI SUB GHEAȚĂ

Cercetătorii sovietici din Antarctica au descoperit, cu ajutorul radiolocației, o serie de arhipelaguri ascunse sub straturile groase de gheață și zăpadă în zona Mării Weddell. Ele au fost trecute pe hărțile Antarcticii.



IN CADRUL UNEI FESTIVITĂȚI care a avut loc în localitatea R.A.S. Keddana, pe malul Mării Mediterane, primul ministru al guvernului marocan, Maati Bouabid, a pus piatra de temelie a noului port ce urmează a fi construit de întreprinderea românească de comerț exterior.

ARMATA IRANIANA a intervenit în mai multe centre ale provinciei Kurdistan, preluînd controlul asupra șoselei și trecătorii ce leagă Iranul de Turcia. În prezent, arată agenția PARS, securitatea a fost restabilită în zonă, iar o parte a rebelilor au fost arestați.

INDICELE GENERAL al prețurilor a crescut, în Italia, în luna mai cu 13,7 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut, se relevă într-un comunicat al Institutului național de statistică „INSTAT”, dat publicității la Roma.

RESURSELE POTENȚIALE DE URANIU existente pe glob sînt estimate între 9,9 și 22,1 milioane tone, iar cele cunoscute în prezent la 4,28 milioane tone — potrivit Agenției pentru energie nucleară a O.E.C.D. Potrivit O.E.C.D., cerințele mondiale de uraniu sînt estimate la 35 000 tone pentru anul 1979 și la 43 000 tone pentru 1980.



FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Compania 7-a sub clar de lună; Republica: Imposibila poveste de dragoste; Unirea: Dansul tobolor.
PETRILA: Ciocolată cu alune.
LONEA: Sărbătoarea cartofilor copii.
ANINOASA: Brațele Afroditei.
VULCAN: Excursie ciudată.
LUPENI — Cultural: Vreau să vă văd; Munci-

toresc: Umbra păsării în zbor.

TV

9,00 Sinteze recapitulative.
— Matematică.
9,30 Cîntece și jocuri populare.
10,00 Film serial: Calvarul. Episodul 5 (reluare).
10,50 Telex.
16,00 Telex.
16,05 Laudă olimpicii școlii românești.
16,30 Almanah pioniresc.
16,50 Din țările socialiste: Republica Populară Democrată Coreeană. Ritmurile

dezvoltării socialiste.

17,00 Polci, mazurci și tarantele în interpretare, orchestrei „Dvorak” din Pragă.
17,20 Sport.
17,45 Ți-e trupul greu de roade, țara mea — emisiune de versuri.
18,05 Festivalul național „Cîntarea României”. Selecțiuni din etapa republicană.
18,20 Revista social-politică TV.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telex.
19,15 În dezbateră țării. Proiectul Programului — Directivă

de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei, perioada 1981-1990 și orientările principale pînă în anul 2000.

19,30 Lupta antifascistă în România (IV). 1 Mai 1939 — Uriașa demonstrație antifascistă.

20,00 Soliști și formații de muzică ușoară.

20,20 Seară de teatru: „Wilhelm Tell” de Friedrich Schiller. Premieră pe țară.

21,35 Telex.



Uzina electrică Paroșeni

recrutează tineri pentru treapta I de liceu și absolvenți treapta I de liceu pentru școlarizare prin unitățile școlare:

● Prin GRUPUL ȘCOLAR MINIER LUPENI — pentru treapta I de liceu în specialitatea de:

— mecanici

PENTRU ȘCOALA PROFESIONALĂ, în meseriile de:

— electrician centrale stații și rețele
— mecanic mașini și utilaje termoelectrice

Pentru treapta a II-a de liceu în specialitatea mecanic mașini și utilaje termoelectrice.

● Prin LICEUL INDUSTRIAL VULCAN, — pentru treapta I, specialitatea mecanică

— pentru treapta a II-a de liceu, în specialitatea mecanic mașini și utilaje termoelectrice.

Inscrierile se fac la secretariatele școlilor menționate mai sus, pînă la data de 22 august a.c. inclusiv.

Grupul școlar minier Petroșani

primește înscrieri pentru următoarele forme de învățămînt:

A. LICEU

— mine, petrol, geologie 44 locuri (băieți)
— mecanică 6 locuri (băieți)

B. ȘCOALA PROFESIONALĂ

— miner 36 locuri (băieți)
— lăcătuș mecanic pentru utilaj tehnologic 11 locuri (băieți)
— sudor 26 locuri (băieți și fete)
— electrician de mină 31 locuri (băieți)

La liceu se pot înscrie absolvenți ai treptei I care au obținut cel puțin media 5 la concursul de admitere de la orice alt liceu și profil.

În perioada 20 iulie — 31 august 1979 se organizează cursuri de pregătire la: matematică și fizică pentru candidații la concursul pentru treapta a II-a din sesiunea septembrie 1979.

Informații suplimentare la secretariatul școlii din strada Republicii nr. 7, telefon 41574.

Mica publicitate

VIND apartament 3 camere confort sport. Deva, telefon 21797. (598)
VIND Moskvici-412 și garaj. Lupeni, strada Parîngului, bloc A4, ap. 12. (601).
SCHIMB apartament 2 camere, bucătărie, în Petrița, contra apartament 3 sau 4 camere în Petroșani. Informații Petrița, strada

ANUNȚURI DE FAMILIE
SOȚIA Matilda, Adrian fiu, anunță că a dîncă durere că azi, 24 iulie 1979 se împlinește un an de la dispariția tragică a celui ce a fost BRÎNDUȘA ION NELU fi vom păstra o amintire veșnică. (603).
FLOREA ILEANA, taxatoare. In veci o vom plînge.